Общероссийская общественная организация Общество «Россия - Япония»

全ロシア社会組織「ロ日協会」

Адрес: Россия 115088, г. Москва, ул. Симоновский вал, д. 16, комн. № 17 Тел./факс (495) 675 5554; e-mail: ru-gp@yandex.ru http://ru-jp.org; http://russiajapansociety.ru/

Чрезвычайному и Полномочному послу Японии в России <u>Г-ну Кодзуки Тоёхиса</u>

27.04.2023 г.

Уважаемый господин Кодзуки!

Просим принять наши глубочайшие соболезнования в связи со скоропостижной кончиной госпожи Мидори Ямада – «Заслуженного сэнсэя России и СНГ», Профессора «СО-КАТОКУ» (высшая ступень профессора Икэнобо), Мастера чайного действа школы Омотэсэнкэ, члена Почетного комитета Всеяпонской ассоциации искусства письма тушью, кавалера Ордена «Восходящее Солнце — Золотые и Серебряные Лучи», Посла доброй воли японской культуры в России и СНГ.

Движение за дружбу с Японией понесло невосполнимую утрату. Отделения нашего Общества «Россия-Япония» хорошо знали, искренне любили и часто общались с Ямада-сэнсэй, она приезжала в их города с мастер-классами и лекциями, благодаря ей многие сотни поклонников японской культуры смогли приобщиться к высокому искусству икэбана, живописи сумиэ и чайной церемонии. Ямада-сэнсэй посвятила всю свою жизнь просвещению, передаче знаний о культуре, истории и эстетики Японии. Она несла в жизнь красоту, честность, любовь и благородство души. И старалась сделать все возможное для укрепления дружбы между нашими народами. Масштаб ее личности трудно переоценить. Тонкий вкус и изящество – суть стиля Ямада Мидори-сэнсэй.

Ямада-сэнсэй вдохновенно стремилась всемерно укреплять и развивать культурные обмены между Россией и Японией, обращаясь к сердцам простых россиян на уровне «корней травы». И за эти долгие годы, что она прожила в России, ей удалось не просто посеять семена любви и добрососедских отношений, но и вырастить из них сначала юные ростки, затем молодые деревца — и вот уже мы видим могучий лес ее соратников, сподвижников и почитателей, которые теперь приняли от нее эстафету.

Такая многогранная и самоотверженная деятельность достойна искреннего восхищения, мы склоняем голову перед Ямада-сэнсэй.

Трудно переоценить ее усилия и результаты, нам будет очень ее не хватать.

Мы также просим передать наши соболезнования родным и близким Ямада-сэнсэй. Утрата невосполнима. Скорбим вместе с вами.

Вечная память и слава!

Президент Общества «Россия-Япония» Галина Дуткина

Председатель ЦП ОРЯ Мария Кириченко

Ответственный секретарь ОРЯ Евгений Кручина